

水客集團「螞蟻搬家」 回歸後最多外籍人士涉案

深破走私2億鑽石 拘3港客22印度人



香港文匯報訊（記者 鄭海龍，通訊員 彭海紅、林師嘉 深圳報導）一單鑽石被搶案牽引出香港回歸後涉及最多外籍人士的深港2億元鑽石走私案。深圳海關昨日公布，該關早前成功搗毀一個「螞蟻搬家」的跨境走私鑽石「水客」集團，拘捕包括22名印度人和3名港人在內的28名疑犯，各人均已由深圳市人民檢察院依法提起公訴。僅已查實的證據顯示，該集團走私鑽石案值高達2.075億元，偷逃稅款4,372萬元。

破案後深圳鑽石價漲1成

香港文匯報訊（記者 鄭海龍，通訊員 彭海紅、林師嘉 深圳報導）據介紹，該案的查破，有效震懾了鑽石走私分子，擠壓了鑽石走私空間，對鑽石市場產生了較大影響。據內地唯一鑽石進出口交易平台——上海鑽石交易所提供的數據，2010年上海鑽石交易所鑽石進出口、交易額達28.61億美元，首次突破20億美元，同比激增88.1%。同時市場調研反映，行動後，深圳地區的鑽石市場價上漲了10%左右。

海關透露，行動後該關走訪了深圳市黃金珠寶首飾行業協會。協會介紹，深圳從事鑽石珠寶加工的企業有2,300多家，自有品牌約2,400個，從業人員近30萬人，年總產值800多億元人民幣。海關查發此案對深圳市鑽石行業內部產生了較大的震動效應，對企業依法經營、規範運作、自主創新以及全行業可持續發展將起到積極的作用，也對進一步規範深圳市鑽石經營和交易秩序起到較為明顯的作用。

2009年10月底，深圳海關接到舉報，稱關區有「水客」集團走私鑽石。經調查，專案組發現深圳羅湖區水貝片區經常有印度籍人員逐門逐戶向內地鑽石公司推銷鑽石、送貨，上述人員名片上的公司地址多數在上海，而實際上公司多設在深圳的高檔住宅小區，但貨主是誰仍難以確定。

一宗鑽石劫案揭走私集團

緝私警後來經互聯網查到一宗新聞，報道稱2009年初羅湖區水貝片區曾經發生1宗香港人搶劫300萬元鑽石的案件。據了解，報案的翁姓港人並沒有固定工作，如此大額的鑽石，應與走私有關聯。緝私警察調取了相關資料，發現翁一周內出入境5至7次，每次入境時間約2小時，很符合「水客入境—交貨—出境」的規律，於是將其列為重點目標之一。

隨後，海關緝私警察順藤摸瓜，查明翁就是為走私集團

帶貨的「水客」之一，並摸清了該走私集團的成員、走私手法、走私窩點以及活動規律等情況。該走私集團中的印度籍疑犯在香港組織貨源，僱用翁某等職業「水客」，分批次以「貼身藏匿」等方式走私鑽石入境，然後分銷給內地鑽石加工和生產企業牟利。

150人兵分24路一網打盡

2010年1月7日，海關獲悉該集團的「水客」將於8日走私鑽石入境，即部署行動。8日上午10時30分，深圳海關出動150名緝私人員兵分24路，在羅湖口岸、團夥成員住所、走私窩點等地佈網。當日11時許，「水客」翁某一出現即被拘捕。關員在其身上發現腰帶內側縫有2個小口袋，裡面藏有未向海關申報的走私鑽石3包。經審問，翁供出接貨的住家。緝私警察其後在翠竹路某小區內、超市門口拘捕兩名前來接貨的疑犯。11時45分，專案組根據嫌疑人的供述，在羅湖區貝麗路某鑽石公司開展查緝行動，再拘捕3名涉案人士，繳獲一批涉嫌走私的鑽石及現金。

與此同時，其他多名涉案人員也相繼落網。行動共拘捕24人，現場繳獲走私鑽石一批，價值約6千多萬元，查扣現金折合人民幣約150萬元。

合法報關少量應付檢查

緝私警察連夜進行突審。除「水客」和接頭人員外，其他落網人員均負隅頑抗，拒不承認走私鑽石的有關事實。海關發現該集團十分狡猾，他們合法報關進口少量的鑽石，以此取得的合法單據來應付執法部門的檢查。為準確核定偷逃稅額，緝私警察經過多方調查取證，認定了集團走私的具體數額，經有關部門的鑒定估價、估稅，案值達人民幣2.075億元，涉稅人民幣高達4,372萬元。

至2010年3月31日，案中另一名「水客」被捕歸案，在同夥口供、買家指認、書證、物證等證據面前，印度籍疑犯最終不得不承認了走私犯罪事實，該案徹底告破。至昨日該案共拘捕28名涉案人士，均已由深圳市人民檢察院依法提起公訴。



查獲的走私鑽石總值2億元。



緝私警察在核對單證數據。

前屋宇署長家漏水擾鄰罰款



前屋宇署署長蔡宇略家中漏水遭票裁定罪名成立，罰款1,750元。

香港文匯報訊（記者 杜法祖）屋宇署前署長蔡宇略因家中漏水，影響樓下住戶而被票控不遵從《妨擾事通知》一案，法庭昨指蔡因沒有在指定期限內做好防漏修補工程，裁定罪名成立，罰款1,750元。裁判官接納食環署的測試，認為漏水源頭來自蔡宇略的工人廁所，又表示漏水事件確實令人困擾，惟他接納蔡曾有作出修補工程，並非沒有跟進，只是工程做得不足，故輕判他罰款。

辯稱滲水頭來自樓上

蔡宇略在裁決後向記者表示，與代表律師考慮法庭判辭後，才決定下一步行動。當傳媒問及他的訴訟費龐大，而罰款相對輕微是否值得時，蔡即時表示作為一個專業工程師，要有專業道德，要考慮應該如何做就該如何做。

裁判官祁士偉裁決時指，根據蔡宇略早前表示，滲水頭來自其樓上4樓A單位，因樓上裝修而導致其主人房大量滲水，但祈官認為此與蔡樓下2樓A的投訴廚房漏水位置不同，且沒有實質證據顯示，滲水頭是蔡樓上的單位，加上蔡一直使用工人廁所期間，樓下單位亦一直有漏水，但於去年中，當蔡停用工人廁所及移除了坐廁後，其樓下滲水的情況便沒有發生。另外，有食環署及屋宇署的調查員曾到蔡家中工人廁所作蓄水測試，且顯示結果有滲水跡象，故祈官認為滲水頭是來自被告家中的工人廁所，與蔡樓上單位裝修無關。

官指工人廁所滲漏主因

祁官續指，雖然蔡有委託專家測試，試圖證明滲水來源不是來自其單位，但卻未能說服法庭。此外，蔡亦有作污水渠及牆邊的修葺工程，但仍未能改善樓下單位漏水的情況。而早前祈官所指，當局人員收集了2樓A測試滲漏的顏色水後，並沒有送去化驗所化驗，而影響測試結果，但祈官認為顏色水毋須送去化驗且不會影響結果，接

受測試顯示滲水頭來自蔡的家中，故裁定被告罪名成立。

辯方求情時指，蔡不是故意違反上述控罪，且他亦曾有作出修葺工程修補，希望法庭輕判。

曾作修補工程官予輕判

祈官認為漏水事件確實令人困擾，但他接納蔡因事件上有與食環署及屋宇署合作，亦曾有作出修補工程，並非沒有跟進，只是工程做得不足，加上當蔡停用工人廁所後，類似漏水事件再沒有發生，而本案只是雙方專家的意見不同，故輕判被告罰款千多元。控罪指出，蔡宇略在太子道西加多利大廈3樓A寓的工人房廁所地台及圍牆出現滲水，令樓下的單位廚房漏水。食環署收到通知後，根據《公眾衛生及市政條例》，去年3月5日向蔡發出《妨擾事故通知》，要求他在20天內修補，但蔡在同年3月30日期限到期仍未作出改善，遂作出票控。

苦主：日漏一公升罰千元太輕



香港文匯報訊 居於蔡宇略樓下、受滲水影響的住戶表示，過去5年精神受到很大困擾，認為法庭只判罰蔡宇略千多元太輕。

胡太指5年前開始受到樓上蔡宇略住所漏水的困擾。受影響最嚴重的廚房天花，現在沒有再漏水，但橫樑的瓷磚清楚看到修補過，天花露出的石屎亦有發霉的痕跡。胡太表示，漏水最嚴重時，每日超過一公升，用膠袋接也接不住，弄至地板經常一灘灘水：「睡不着，為甚麼會弄成這樣？煮飯或做其他事，不久久滴一滴水到你頭上，你的頭本來洗了，又要去洗頭。有時整個膠袋掉下來打中頭，甚至滴到地上，行過滑倒。」

花數千元加裝不銹鋼板

她表示，近年樓上沒有再漏水，但她這幾年花了最少數千元加裝不銹鋼板及假天花，應付漏水問題，認為法庭判罰蔡宇略太輕。

食環署表示，若調查發現滲水問題造成衛生滋擾，並能確立滲水頭，會向有關人士發通知，如未在指定期限內解決問題，可被檢控，最高罰款一萬元，另加每日罰款200元。去年共有140多宗個案被檢控。



位於太子道西的加多利大廈。

版面導讀

要聞 日駐港總領事：為救災不惜犧牲

日本駐港總領事隈久優次接受本報專訪時，提到一位在地震時堅守崗位、放棄妻孥，最終親自為愛妻火葬的市長。他說，如果面對同樣困境，他亦會不惜犧牲。 #詳刊A4

要聞 「切核」25年 「切膚之痛」深遠

切爾諾貝爾核災25周年，專家稱，事故對人口的影響將在2025年前後浮現，因為在事故後出生的人現在開始生育子女，「切核第二代」的健康狀況令人擔憂。 #詳刊A5

港聞 最低工資下周推行 暑期工職位勢減少

最低工資下周實施，勞工界估計僱主為了節省成本，會裁減部分低技術職位。有應屆中七畢業生擔心，暑期工空缺將會大減。 #詳刊A16

國際 凱蒂婚前執靚樣 只恐天公不造美

英國威廉王子與未婚妻凱蒂在婚禮舉行前爭取時間養精蓄銳，務求在當天以最後俏、美麗的一面示人。但根據當地天氣預測，大婚當天倫敦很可能下雨。 #詳刊A17

財經 五大商銀資本充足率 銀監要求不低於11.5%

內銀股資本要求繼續趨緊，首當其衝的是五大內銀。中國銀監會證實，資本、建行之中、農行之交行的資本充足率需提高至必須超過11.5%。 #詳刊B1

六合彩 4月26日(第11050期) 攪珠結果

頭獎：\$14,588,850 (0.5注中)
二獎：\$1,197,200 (1.5注中)
三獎：\$54,720 (87.5注中)
多寶：\$7,294,425

下次攪珠日期：4月28日